Algumas solugoes do capitulo 2.
2.1
a) Nao é espago linear.
b) Néo é espaco linear.
¢) Nao é espago linear.
d) N&o é espago linear.
e) Nao é espago linear.
f) E espaco linear.
g) Nao é espaco linear.
h) E espaco linear.
i) E espaco linear.
j) E espaco linear.
k) E espaco linear.
1) E espaco linear.
m) E espaco linear.
2.4 a) Sim b) Néo ¢) Sim d) Nao
2.5 a) Nao b) Sim ¢) Sim d) Nao
2 6 a) Nao b) Sim ¢) Sim d) Nao
7 a) Sim b) Sim c) Nao d) Sim
2 8 a) Nao b) Sim ¢) Nao d) Sim e) Sim
2.9 Sao combinagoes lineares os vectores das alineas a) e d)
2.10 Os coeficientes da combinagao linear sdo respectivamente a) 3, —4,1 b)
4,0,—2¢) 0,0,0d) 3, —31.
2.11 Os coeﬁc1entes sao os mesmos do exercicio anterior.
2.12 a) Sim b) Nao ¢) Nao d) Nao
2.13 a) Sim b) Nao ¢) Sim d) Néo
2.14 Nao
2.16 a) i) Sim ii) Sim iii) Sim iv) Nao
b) i) Sim ii) Sim iii) Sim iv) Sim
¢) Resultados iguais aos da alinea a).
d) i) Néo ii) Sim iii) Sim iv) Nao v) Néao vi) Sim vii) Néo viii) Nao.
2.17 a) Sao linearmente independentes
b) Os trés vectores sdo coplanares.
¢) O dois primeiros definem a mesma recta
d) Os trés vectores estdo sobre a mesma recta.
218 Para A # 1 e XA # —% os vectores formam um conjunto linearmente
independente.
2.20 a) Dimensao é 1, Base é por exemplo {(1,0,1)}.
b) Dimensao é 2, Base é por exemplo {(0,-1,0,1),(-1,-1,4,0
¢) Dimensao é 3, Base é por exemplo {(—1,0,0,1),(-3,0,1,0)
d) Dimenséo é 0. e) Dimenséo é 1, Base é por exemplo {(4, -5,
2.21 a) {(-3,0,2),(1,1,0)}. b) {(0,-1,1),(1,0,0)}
C) {(3’ -2, 4)}
2.22 Base: B = {—1 +12 413, -1+ t} #B = 2 dimensao do subespago.



2.27 r =1, Base de col (A) é {(1,3)}, Base de lin (A) é {(1,—4)}.b) r = 2,
Base de col (A) ¢ {(1,2,0),(—1,3,—2)}, Base de lin (4) é {(1,2,0),(0,0,1)}.

¢) r = 3, Base de col (A) é formada pelas trés primeiras da matriz, Base de
lin (A) é {(17 0; Oa 27 %) ) (07 1; Oa Oa O) ) (07 0; 1; 07 _%)}

nota- Neste exercicio calculei as bases do espaco das colunas realizando uma
simplificagdo méaxima (método de Gauss-Jordan), estas linhas d@o-nos imedi-
atamente as equacoes do sistema jé preparado para explicitar as varidveis de-
pendentes em funcao das varidveis livres.

2.28 a) e b) A base é o conjunto indicado, a dimensao ¢ 3. c) A base é o
conjunto indicado, a dimensao é 4.

2.29 a) {1 —t 582 13, 24 3t + 2, 4t + 2% — 3t2} dimensao é 3.

b) {(1,0,1,1),(-3,3,7,1)}
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2.30 a) Possivel e determinado.
b) Impossivel.
¢) Possivel e indeterminado, grau de indeterminagéo 2.
d) Possivel e indeterminado, grau de indeterminagéo 7.
e) Impossivel.
f) Possivel e indeterminado, grau de indeterminacgao 4.
g) Possivel e determinado.
233
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b) § = 9 4} w = (7.7)
11 s
oS=|, . |v—(-33)
2.34 a) (2,1,—1) b) (=1,2,1) em certas coleccoes de exercicios surgem, por

gralha dois exercicios 2.34
2.34 p(t) = 7 (142t — 3t2 + 6t3)
2.35 As componentes de w na nova base sdo (%, -1,0, 1) .

[ -1 1
2.36 S = L 1 as componentes na nova base sdo (—1,1, -1, 3).
1
0 8 17
2378 = % —g —3% As componentes de w na base B’ sao
L -7 % .
b3 g
(%, —%, %) , a matriz usada nos cédlculos é S~ = —% —%—% —%—%
3 3 3
15 19 13
2.38 § = % —% 257 As componentes de w na base B’ sdo
7T =7 5
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